

Η ΑΘΜ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΠΡΟΣΚΥΝΗΣΕΩΣ

Την Παρασκευή, 16^η Μαρτίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ χοροστάτησε κατά την Ακολουθία της Γ΄ Στάσεως των Χαιρετισμών προς την Υπεραγία Θεοτόκο, στο κοινοτικό Ιερό Παρεκκλήσιο των Εκπαιδευτηρίων της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, που είναι αφιερωμένο στην μνήμη των Εισοδίων της Θεοτόκου, συμπαραστατούμενος υπό του Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου, Θεοφ. Επισκόπου Νιτρίας κ. Νικοδήμου, παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Ιωάννη Χατζαντωνάκη, του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστου Καβαλή, του Προέδρου των Αραβοφώνων κ. Ρομπέρ Χόσνι, της Αρχόντισσας των Εκκλησιών κας Στέλλας Κυριάζη και πλήθους κόσμου.

Μιλώντας προς το εκκλησίασμα, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος ευχαρίστησε την οικογένεια Κυριάζη, που ανακαινίζει τον παρακείμενο Πατριαρχικό Ναό της Παναγίας Ηλιουπόλεως (που είναι αφιερωμένη στην «Φυγήν εις Αίγυπτον»). Παράλληλα, απέτισε φόρο τιμής σε όλους τους Ευεργέτες, που άφησαν και τα σχολικά ιδρύματα, όπως της Σπετσεροπουλείου Σχολής, στο οποίο βρίσκεται το παρεκκλήσιο των Εισοδίων, όπου μέχρι το Πάσχα τελούνται οι ακολουθίες (μέχρι να ολοκληρωθεί η ανακαίνιση στον προαναφερθέντα ναό).

Κατά την Κυριακή της Σταυροπροσκυνησεως, ο Μακ.Πατριάρχης Αλεξανδρείας ετέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου Καΐρου, συλλειτουργούντων του Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου, Θεοφ. Επισκόπου Νιτρίας κ. Νικοδήμου, του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, Θεοφιλ. Επισκόπου Βαβυλώνος κ. Νήφωνα και του ιερού κλήρου. Παραβρέθηκαν ο Έλληνας Πρέσβης κ. Χριστόδουλος Λάζαρης, ο Κύπριος Πρέσβης κ. Σώτος Λιασίδης, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Ιωάννης Χατζαντωνάκης, ο Κύπριος Πρόξενος κ. Φώτης Φωτίου, ο Πρόεδρος της Κοινότητας των Αραβοφώνων κ. Ρομπέρ Χόσνι, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Κήμης Φλεβοτομάς, η Αρχόντισσα των Εκκλησιών κα Στέλλα Κυριάζη, εκπρόσωποι παροικιακών σωματείων και άλλοι επίσημοι.

Επίσης, ο Μακαριώτατος χειροθέτησε σε εξομολόγο τον Πανοσιολ.Αρχιμ. π. Ιωακείκ Σκρέτα, χαρίζοντάς του το προσωπικό του επιγονάτιο, ενώ το θείο Λόγο κήρυξε ο Μέγας Εκκλησιάρχης Πανοσιολ.Αρχιμ.π. Ισίδωρος Σαλάκος.

Να αναφερθεί ότι κατά την ομιλία Του ο Σεπτός Προκαθήμενος του θρόνου του Αγίου Μάρκου μνημόνευσε και τον κοιμηθέντα Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας κυρό Σενούντα τον Γ΄, λέγοντας ότι θα παραβρεθεί στην εξόδιο Ακολουθία την προσεχή Τρίτη στο Κάιρο με αντιπροσωπεία Αρχιερέων «για να τον αποχαιρετήσουμε στο αιώνιο ταξίδι του», όπως και ο Σενούντα ήταν πάντοτε παρών στις κηδείες των Πατριαρχών του ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας (Νικολάου, Παρθενίου και Πέτρου) και στο πένθος της εκκλησίας μας. Ο κ. Θεόδωρος ευχήθηκε επίσης να αναδειχθεί άξιος διάδοχος του Σενούντα, τον οποίο θα συναντήσει γρήγορα και να συμπορευθεί μαζί του, έτσι ώστε και με τους μουσουλμάνους συμπολίτες να βασιλεύσει η ειρήνη στην ευλογημένη Χώρα του Νείλου.

Τέλος, ευχαρίστησε θερμά τον Πρόεδρο των Αραβοφώνων Ρομπέρ Χόσνι για την μεγάλη οικονομική βοήθεια που έδωσε ο ίδιος για να στηρίξει το ιεραποστολικό έργο στην Σιέρρα Λεόνε.